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Às 7h 45min (sete horas e quarenta e cinco minutos) de dez de janeiro de dois mil e vinte e 
cinco, na Sede do Crea-MS, na Sala de Sessões Engenheiro Civil Euclydes de Oliveira, na Rua 
Sebastião Taveira, 268, nesta cidade de Campo Grande, Estado de Mato Grosso do Sul, 
reuniu-se o Plenário do Crea-MS, em sua septuagésima (70ª) Sessão Extraordinária, 
convocada nos termos regimentais, sob a Presidência da Eng. Agrim. Vania Abreu De Mello. 1) 
Verificação do quórum. Presentes os(as) Senhores(as) Conselheiros(as) Regionais: Miron Brum 
Terra Neto; Rodrigo Augusto Monteiro Dias; Ilse Elizabet Dubiela Junges; Isadora Mendonça Do 
Nascimento; João Victor Maciel De Andrade Silva; Luiz Henrique Moreira De Carvalho; Sidiclei 
Formagini; Mario Basso Dias Filho; Osmair Jorge De Freitas Simoes; Daniele Coelho Marques; 
Gleice Copedê Piovesan; Keiciane Soares Brasil; Riverton Barbosa Nantes; Antonio Luiz Viegas 
Neto; Valter Almeida Da Silva; Paula Padovese Peixoto; Jackeline Reginaldo Ribeiro De Sousa; 
Ricardo Haddad Lane, Paula Padovese, Rodrigo Elias De Oliveira, Jackeline Matos Do 
Nascimento. 2) Execução do Hino Nacional. 3) Execução do Hino do Estado de Mato 
Grosso do Sul. 4) Leitura de Extrato de correspondências recebidas e expedidas. 4.1) 
DECISÃO PLENÁRIA Nº PL-2399/2024. Aprova a realização do 14º Encontro de Líderes 
Representantes do Sistema Confea/Crea, no período de 28 a 30 de janeiro de 2025, em 
Brasília-DF, e dá outras providências. O plenário tomou conhecimento. 5) Comunicados a) De 
Conselheiros. Ausências Justificadas dos Senhores(as) Conselheiros(as): Luis Mauro Neder 
Meneghelli e JORGE WILSON CORTEZ 5.1) Da Presidência. A Presidente fez uso da 
palavra agradecendo a todos os presents e deu boas vindas aos  5.2) Da Diretoria. Não 
houve. 5.3) Da Mútua. Não houve. 5.4) Dos Conselheiros 6) Ordem do dia 6.1) Comissão de 
Renovação do Terço – CRT. 6.1.1) O Plenário do Conselho Regional de Engenharia e 
Agronomia do Estado de Mato Grosso do Sul – Crea - MS, após apreciar o protocolo nº 
P2024/006470-9, que trata do Processos das indicações de profissionais representantes das 
Entidades de Classe e Instituições de Ensino Superior para função de Conselheiros Regionais e 
Suplentes, do exercício de 2025 a 2027, DECIDIU por homologar as indicações das entidades e 
Instuições de Ensino, conforme segue: 1) Deliberação n. 67/2024 - Associação Brasileira de 
Engenheiros Mecânicos – Seção MS - ABEMEC, o Engenheiro Mecânico Wilson 
Espíndola Passos como conselheiro regional titular e a Engenheira Mecânica Adna da Silva 
Rabello como suplente de conselheiro regional no Grupo Engenharia, Modalidade Mecânica, 
pela referida Entidade de Classe, com mandato de 03 (três) anos, para o exercício de 2025 a 
2027. 2) Deliberação n. 68/2024 - Faculdades Integradas de Três Lagoas - AEMS, o 
Engenheiro de Produção - Agroindústria e Segurança do Trabalho Carlos Augusto Serra 
da Costa como conselheiro regional titular do Grupo Especiais, Modalidade Especiais, pela 
referida Instituição de Ensino, com mandato de 03 (três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. 
3) Deliberação n. 69/2024 - Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul - UEMS, o 
Engenheiro Agrônomo Laercio Alves de Carvalho como conselheiro regional titular e o 
Engenheiro Agrônomo Norton Hayd Rego como suplente de conselheiro regional no 
Grupo/Categoria Agronomia, pela referida Instituição de Ensino, com mandato de 03 (três) 
anos, para o exercício de 2025 a 2027. 4) Deliberação n. 70/2024 - Associação dos Eng. 
Eng.  Agr. e Arq. de Naviraí e Região – ASSENAR, o Engenheiro Civil Armênio Ferreira 
como conselheiro regional titular e o Engenheiro Civil Diego de Souza Antunes como 
suplente de conselheiro regional no Grupo Engenharia, Modalidade Civil, pela referida 
Entidade de Classe, com mandato de 03 (três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. 
5) Deliberação n. 71/2024 - Associação dos Engenheiros Agrônomos de Rio Brilhante – 
AEARB, a Engenheira Agrônoma Eliane Carlos de Oliveira como conselheira regional titular 
e Engenheiro Agrônomo Leandro Fabricio Martins Alessio como suplente de conselheiro 
regional no Grupo/Categoria Agronomia, pela referida Entidade de Classe, com mandato de 03 
(três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. 6)Deliberação n. 72/2024 - Associação 
Brasileira dos Engenheiros Eletricista Seção MS – ABEE -MS, a Engenheira Eletricista 
Taynara Cristina Ferreira de Souza como conselheiro regional titular e o Engenheiro 
Eletricista Bruno Egues de Arruda como suplente de conselheiro regional no Grupo 
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Engenharia, Modalidade Eletricista, pela referida Entidade de Classe, com mandato de 03 
(três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. 7) Deliberação n. 73/2024 - Associação dos 
Engenheiros e Arquitetos de Dourados – AEAD,  a Engenheira Civil  Maristela Ishibashi 
Toko de Barros como conselheiro regional titular e o Engenheiro Civil Daniel Doff Sotta 
como suplente no Grupo Engenharia, Modalidade Civil, pela referida Entidade de Classe, 
com mandato de 03 (três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. 8) Deliberação n. 74/2024 - 
Universdiade Anhanguera - Uniderp, o Engenheiro Agrônomo José Antônio Maior Bono 
como conselheiro regional titular e a Engenheira Agrônoma Denise Renata Pedrinho como 
suplente de conselheiro regional no Grupo/Categoria Agronomia, pela referida Instituição de 
Ensino, com mandato de 03 (três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. 9) Deliberação n. 
75/2024 - Associação dos Engenheiro e Arquitetos de Campo Grande - AEACG, o 
Engenheiro Civil Eduardo Eudociak como conselheiro regional titular e o Engenheiro Civil 
Saulo Sampaio Marcelino da Silva como suplente de conselheiro regional no Grupo 
Engenharia, Modalidade Civil, pela referida Entidade de Classe, com mandato de 03 (três) 
anos, para o exercício de 2025 a 2027.10) Deliberação n. 76/2024 - Associação dos 
Engenheiros Agrônomos de Mato Grosso do Sul - AEAMS, o Engenheiro Agrônomo 
Fernando Vinicius Bressan como conselheiro regional titular e o Engenheiro Agrônomo 
Antônio José Meireles Flores como suplente de conselheiro regional e o Engenheiro 
Agrônomo Maycon Macedo Braga como conselheiro regional titular e o Engenheiro 
Agrônomo Danilo Furtado Dos Santos como suplente de conselheiro regional no 
Grupo/Categoria Agronomia, pela referida Entidade de Classe, com mandato de 03 (três) 
anos, para o exercício de 2025 a 2027. 12) Deliberação 077-2024 - Universidade Católica 
Dom Bosco - UCDB, o Engenheiro Mecânico Arthur Suzini Poleto como conselheiro efetivo 
no Grupo Engenharia, Modalidade Mecânica, pela referida Instituição de Ensino, com 
mandato de 01 (um) ano (2025), para o cumprimento de mandato do exercício de 2023 a 
2025, considerado que a instituição de ensino na época não havia indicado um conselheiro 
suplente conforme disposto no art. 20 da Resolução n. 1071/2015 do Confea. 13) Deliberações 
078-2024 - Associação Campograndense de Engenheiros Agrônomos - ACEA, o Plenário 
do Crea-MS o Engenheiro Agrônomo Orildes Amaral Martins Junior como conselheiro 
efetivo e Engenheiro Agrônomo Armando Araújo Neto como suplente de conselheiro 
regional no Grupo/Categoria Agronomia, pela referida Entidade de Classe, com mandato de 
03 (três) anos, para o exercício de 2025 a 2027. Presidiu a votação o(a) Presidente Eng. Agrim. 
Vania Abreu De Mello. Votaram favoravelmente os senhores(as) conselheiros(as): Miron Brum 
Terra Neto, Rodrigo Augusto Monteiro Dias, Ilse Elizabet Dubiela Junges, Isadora Mendonça Do 
Nascimento, João Victor Maciel De Andrade Silva, Luiz Henrique Moreira De Carvalho, Sidiclei 
Formagini, Mario Basso Dias Filho, Andrea Romero Karmouche, Bruno Cezar Alvaro Pontim, 
Osmair Jorge De Freitas Simoes, Daniele Coelho Marques, Gleice Copedê Piovesan, Keiciane 
Soares Brasil, Claudio Renato Padim Barbosa, Riverton Barbosa Nantes, Antonio Luiz Viegas 
Neto, Valter Almeida Da Silva, Mariana Amaral Do Amaral, Lucas Nathan Oberger, Reginaldo 
Ribeiro De Sousa, Rodrigo Elias De Oliveira, Ricardo Haddad Lane, Paula Padovese 
Peixoto, Jackeline Matos do Nascimento e Sinara Brito Da Silva. Não participou da votação os 
senhores(as) conselheiros(as): Leandro Skowronski, Paulo Eduardo Teodoro, Salvador Epifanio 
Peralta Barros, Jorge Wilson Cortez, Jackeline Matos Do Nascimento, Lucas Andrade De 
Oliveira e Eraldo Vieira Pereira. 6.2) Posse dos Novos Conselheiros. 6.2.1) Leitura do 
Juramento do Conselheiro. Para a leitura do juramento de Conselheiros, foi chamado o Sr. 
Engenheiro Agrônomo Laercio Alves de Carvalho que convidou para ficar em pé todos os que 
estavam presentes para a tomada de posse. Feito a leitura do juramento. 6.2.2) Tomaram 
posse os seguintes conselheiros: Representando a Associação Brasileira dos Engenheiros 
Eletricista Seção MS – ABEE – MS a Conselheiro Regional Titular: Engenheira Eletricista 
Taynara Cristina Ferreira de Souza  e o Suplente de Conselheiro Regional: Engenheiro 
Eletricista Bruno Egues de Arruda. Representando a Associação Brasileira de Engenheiros 
Mecânicos Secção Mato Grosso do Sul – ABEMEC o Conselheiro Regional Titular: 
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Engenheiro Mecânico Wilson Espíndola Passos e a suplente de Conselheiro Regional: 
Engenheira Mecânica Adna da Silva Rabello. Representando a Associação Campograndense 
de Engenheiros Agrônomos – ACEA o Conselheiro Regional o Titular: Engenheiro Agrônomo 
Orildes Amaral Martins Junior e o Suplente de Conselheiro Regional: Engenheiro Agrônomo 
Armando Araujo Neto. Representando a Associação dos Engenheiro e Arquitetos de Campo 
Grande – AEACG o Conselheiro Regional Titular: Engenheiro Civil Eduardo Eudociak e o 
Suplente de Conselheiro Regional: Engenheiro Civil Saulo Sampaio Marcelino da Silva. 
Representando a Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Dourados – AEAD a 
Conselheiro Regional Titular: Engenheira Civil Maristela Ishibashi Toko de Barros e o 
Suplente de Conselheiro Regional: Engenheiro Civil Daniel Doff Sotta. Representando a 
Associação dos Engenheiros Agrônomos de Mato Grosso do Sul – AEAMS o Suplente de 
Conselheiro Regional: Engenheiro Agrônomo Antônio José Meireles Flores, o Conselheiro 
Regional Titular: Engenheiro Agrônomo Maycon Macedo Braga e o Suplente de Conselheiro 
Regional: Engenheiro Agrônomo Danilo Furtado Dos Santos. Representando a Associação dos 
Engenheiros Agrônomos de Rio Brilhante – AEARB a Conselheiro Regional Titular: 
Engenheira Agrônoma Eliane Carlos de Oliveira e o Suplente de Conselheiro Regional: 
Engenheiro Agrônomo Leandro Fabricio Martins Alessio. Representando a Associação dos 
Engenheiros, Engenheiros Agrônomos e Arquitetos de Naviraí e Região – ASSENAR o 
Conselheiro Regional Titular: Engenheiro Civil Armênio Ferreira e o Suplente de 
Conselheiro Regional: Engenheiro Civil Diego de Souza Antunes. Representando a 
Associação de Ensino e Cultura de Mato Grosso do Sul - Faculdades Integradas de Três 
Lagoas – AEMS o Conselheiro Regional Titular: Eng. de Prod. – Agroindústria e Eng. 
Segurança do Trabalho Carlos Augusto Serra da Costa. Representando a 
Universidade Católica Dom Bosco – UCDB o Conselheiro Regional Titular: Engenheiro 
Mecânico Arthur Suzini Poleto. Representando a Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul 
– UEMS o Conselheiro Regional Titular: Engenheiro Agrônomo Laercio Alves de Carvalho e o 
Suplente de Conselheiro Regional: Engenheiro Agrônomo Norton Hayd Rego. Representando 
a Universidade Anhanguera-UNIDERP o Conselheiro Regional Titular: Engenheiro 
Agrônomo José Antônio Maior Bono. 6.2.3) Boas vindas aos novos Conselheiros. Para dar 
boas vindas aos novos Conselheiros, foi convidado o Conselheiro Engenheiro Mecânico Dr.  
Reginaldo Ribeiro de Sousa, que discursou da seguinte forma: “Bom dia todos e a todas! 
Primeiramente gostaria de cumprimentar no nome da Presidente Vânia Mello todos os membros 
da diretoria. Cumprimento também nossos Diretores da Mútua/MS, Diretor Geral Hamilton 
Rondon, Diretor Administrativo Ahmad Gebara (o nosso Mito) e Diretor Financeiro Fábio Cruz. 
No nome da minha colega de Câmara e também de profissão, Andrea Romero, cumprimento 
todos os meus colegas de plenário, e claro, quero dar um cumprimento especial aos novos 
membros conselheiros dessa casa. Agradeço muito ao Crea/MS a oportunidade de estar aqui 
dando as boas vindas aos senhores. Preciso dizer que a partir desse dia e nos próximos 3 
anos, os senhores terão a grande responsabilidade de constituir o plenário dessa casa. Para 
quem não me conhece, eu sou o Prof. Dr. Reginaldo Sousa, professor na Universidade Federal 
da Grande Dourados e Conselheiro dessa casa, membro desse plenário e da Câmara 
Especializada de Engenharia Elétrica e Mecânica. Posso dizer aos senhores que nosso 
sistema, o sistema que administra nossas profissões: a engenharia, a agronomia, a geologia, a 
geografia e a meteorologia, é formado por um Conselho Federal (Confea), os Conselhos 
Regionais (27 Creas) e a Caixa de Assistência (Mútua). Esse Sistema, o Sistema Confea/Crea 
e Mútua tem diversas funções, mas se me perguntarem qual a função principal, e 
categoricamente irei dizer: Defender a Sociedade. Eis a importância dos senhores nessa casa, 
Defender a Sociedade. Os senhores agora são um dente dessa enorme engrenagem que gira 
com a finalidade principal de defender a sociedade. Por favor, exerçam sua atividade de 
conselheiro com muita responsabilidade, aqui não estamos para brincadeira, muito pelo 
contrário, é de extrema importância nossa função e a finalidade dela. E já que somos 
conselheiros do Crea/MS, eu faço a seguinte pergunta: Qual a função principal do Crea? Eu 
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digo a vocês: O Crea e um órgão fiscalizador, ele tem a função de que a legislação definida em 
lei e resoluções do Confea sejam respeitadas, exercidas pela sociedade. Exemplo: Se a lei diz 
que é exercício ilegal da profissão a pessoa física ou jurídica que realizar atividade de 
engenharia que não possua registro nos Conselhos Regionais, cabe ao Crea fazer a 
fiscalização com o propósito que a lei seja cumprida. Se não existir fiscalização, se deixarmos 
tudo nas mãos da moral, as coisas não vão dar certo, pois infelizmente na sociedade nem todos 
tem moral. Não se assustem com o peso da responsabilidade de suas funções, todo nosso 
plenário e todas nossas câmaras são amplamente assessoradas pelo competente corpo de 
funcionários do Crea/MS. Aqui vai uma dica valiosa: Não hesite em perguntar, não faça nada se 
sentindo inseguro. Os funcionários do Crea precisam de nós conselheiros para dar 
prosseguimento ao serviço e nós precisamos deles, então novamente: Não hesite em 
perguntar. Outro aspecto da vida de conselheiro que gostaria de destacar e que de fato merece 
destaque, é a seguinte: Hoje estou iniciando o meu terceiro ano do meu segundo mandato de 
conselheiro, lá já foram 5 anos completos nessa atividade e essa experiência mudou a minha 
vida, mudou minhas habilidades e mudou para muito melhor. Posso dizer com toda certeza a 
vivência que os senhores passarão nessa jornada será maravilhosa. Aqui nessa casa vocês 
irão aprender muitas coisas: Irão aprender muito sobre a legislação das nossas profissões; Irão 
aprender muito sobre o nosso sistema Confea/Crea e Mútua; Irão gerar novas redes de 
trabalhos, as networks. E ainda os senhores irão ganhar um grande presente ao longo dessa 
jornada, que é poder fazer um monte de novos amigos e de vários lugares do nosso estado e 
do nosso país! Podem acreditar em mim! Ontem mesmo conversei com pessoas do Rio de 
Janeiro, Acre, Rio Grande do Sul, Maranhão, Paraná, Sergipe, Espírito Santo e claro, de Campo 
Grande. É sério isso. Hoje tenho amigos que conheci dentro dessa casa que são 
frequentadores da minha casa e eu das deles. Aproveitem seu tempo de conselheiro e sempre 
que escutarem a sigla SOEA, abram um sorriso gostoso no rosto. Para que tudo isso ocorra, os 
senhores precisam se desenvolver. Precisam se desenvolver pessoalmente e 
profissionalmente. Para isso peço que os senhores se envolvam com o sistema, estudem nossa 
lei, as resoluções do Confea, os regulamentos, as decisões plenárias, as decisões normativas, 
etc. Façam parte das comissões, assumam compromissos, assumam responsabilidades e 
façam o melhor de vocês. Não deixe de conversar com seus colegas, inclusive sobre outros 
assuntos, no cafezinho, no coffee break e também no happy hour. Participe dos happy hours! 
Lembrem-se sempre que a atividade que os senhores desenvolvem aqui é honorífica, se sintam 
honrados por isso, e honrem os profissionais e as instituições que aqui vocês representam. 
Aproveitem essa grande oportunidade que os senhores estão tendo. E para encerrar gostaria 
de dizer: Sejam todos bem vindos a essa casa, sejam todos bem vindos à casa dos 
Profissionais da Engenharia, da Agronomia, da Geologia, da Geografia e da Meteorologia. 
SEJAM TODOS BEM VINDOS AO CONSELHO REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA 
DO MATO GROSSO DO SUL.Muito obrigado! 6.2.4) Palavra em nome dos Conselheiros 
empossados. A Conselheira Engenheira Maristela Ishibashi Toko de Barros fez uso da palavra 
e proferiu o seu voto de um bom mandato para todos os novos empossados. 7) Extra Pauta Na 
sequência a Senhora Presidente da Mesa Diretora do Plenário, Engenheira Agrimensora Vânia 
Abreu de Mello, agradeceu a todos os Conselheiros Regionais e nada mais havendo a tratar 
encerrou a Sessão às 9h 25min (nove horas e vinte e cinco minutos). Assim, coube a mim, 
Engenheiro Civil Luiz Henrique Moreira de Carvalho, 2º Diretor-Administrativo, lavrar a presente 
ata, que após aprovada será assinada por quem de direito, de conformidade com o art. 23, do 
Regimento do CREA-MS.******************************************************************************** 
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